

## 秋游

●太平小学三(8)班 陈诺 指导老师 潘君琴

期待已久的秋游终于来临,我背上装满各种零食的书包,催着妈妈赶紧出门。一路上大家谈天说笑,很快到达了目的地。

一到农场,各种场景映入眼帘,仿佛在热烈欢迎我们的到来。我们首先体验了跑卡丁车项目。我戴上头盔,坐上车子,学着妈妈平时开车的样子,把着方向盘,轻轻地踩下油门,哇!太厉害了,我也会开车了!这个时候,朱梓赫开着车从我边上超过,扬起的尘土差点喷到我的嘴里。我毫不示弱,一脚油门踩到底,车子也飞速地跑起来。大家见我追,仿佛个个都成了赛车手,玩得不亦乐乎。

然后,我们来到了荸荠地。我们每人一把小锄头,听完讲解员的介绍,迫不及待地找好目标开始“埋头苦挖”。我用小锄头小心地把土刨开,好不容易离荸荠越来越近了,一锄下去却把它变成“两半”了。看着“受伤”的荸荠,我有点气馁,潘老师一边鼓励我,一边还给我做指导。终于又看到一个荸荠了,这次我更加小心翼翼了,先用小锄头去松边上的泥土,等荸荠露出大半个身子了,我怕历史重演,干脆用手直接去挖,终于挖到一个完整的荸荠了!有了经验,我挖得更得心应手了。大家越挖越起劲,去往下一个站点的时候,每个人的手上都拎着战利品。虽然后来发现手上多了两个水泡,但是看着自己的劳动成果,我还是成就感满满。

我们还来到“萌宠乐园”,看到了各种各样的小动物。这次农场之行真有趣,要不是天公不作美,我们还能玩得更尽兴。希望下次有机会,我可以再来拜访!

## 桂花

●方城小学三(1)班 张童心 指导老师 林君

当“黄蝶”翩翩起舞时,秋天便来到了人间。秋天送来了习习秋风,送来了累累果实,更送来了美丽的桂花。

远远望去,满树的桂花盛开了,一朵朵、一簇簇、一丛丛,密密麻麻的,像一颗颗小星星坠落在枝头,在阳光下闪闪发光,显得格外耀眼。“小星星”淘气极了,时而像害羞的小姑娘一样躲在绿叶后面,时而半掩在绿叶间,真是“犹抱琵琶半遮面”。秋风一吹,桂花树就扭动起它笨重的身体,满树的“小星星”们也跟着翩翩起舞。

走近一看,一朵朵桂花小小的,金灿灿的,花瓣中夹杂着几根细长的花蕊。每一朵桂花都有自己的姿态:有的还是花骨朵儿,像襁褓中的婴儿;有的舒展着几片花瓣,像害羞的小姑娘;还有的绽开了金黄色的花瓣,像一张张灿烂的笑脸。靠近一闻,沁人心脾的花香扑鼻而来,塞满了人们的整个鼻孔,真让人心旷神怡。秋风一吹,金黄的桂花纷纷扬扬地飘了下来,好似下了一场桂花雨。刹那间,满地的桂花好似给大地铺上了一张金色的地毯。

这么美这么香的桂花,怎能不让人喜欢呢?

## 美丽的长廊

●大溪小学四(2)班 裴俊亦 指导老师 卢敦良

在两幢教学楼之间,有一条支着坚固的钢架,顶上铺着透明玻璃的长廊,平时为同学们遮阳、挡雨。

厚厚的透明玻璃上面,爬满了紫藤,一层叠着一层,将整个廊顶遮得密不透风了。现在虽已进入晚秋,但紫藤所表现出来的生命力,一点都没有因为季节的变化而稍有逊色。满架的叶子依然绿意盎然,每条藤蔓都一个劲地昂着头,蓄势待发,随时准备蹿上去。

最好看的,当然要数春天的紫藤花了,白中透着紫的花,密密麻麻地开满了枝头。远远望去,像窗帘无风而动,像瀑布倾泻直下,像风铃随风摇曳。如果你坐在藤架下的石凳上,靠着深红色的柱子,一边用心地聆听着“瀑布”的“哗哗”声和“风铃”的“叮当”声,一边闻着浓郁的花香,心情一定无比舒畅。

与紫藤相伴而来的,一定是美丽的小仙女——樱花花了,它穿着粉白的裙子,仿佛天边飘来的云彩。美丽的小樱花一朵朵,一簇簇,紧紧地拥抱在一起,亲密无间。那金黄色的小花蕊,躲在花朵中间,在跟我们玩捉迷藏呢!仔细看,那朵朵樱花舒展着漂亮的舞裙,跳起了优美的舞蹈。微风拂过,樱花纷纷离开枝头,像小精灵一样,在空中飞旋,最终蹦到地上,给路面铺上了一条醉人的地毯。

美丽的紫藤长廊,校园里一道亮丽的风景线。

## 寂静

●新河小学六(8)班 蔡知之  
指导老师 林艳

“老师中午开个会,今天管的班干部上来。”老师边说着,边重重地关上了门。

老师一走,班干部小高带上作业坐在了讲台上。另一个班干部小王坐在自己的位置上,安静地写着作业。

“你作业写到哪了?”“你中午吃的啥?”……底下早已分成许多小组讲起话来,一片窃窃私语之声。

小高抬起头,平静地扫了一眼班级:“安静。”

一片寂静。没寂静几秒,底下又开始说话。小王眉头紧锁,用吃人的目光扫了一眼。又是一片寂静。

等会儿,又开始“鸟叫”。小王受不了了,走上讲台,在“班级优化大师”App上打开多选,一个一个地将全班一个不落地勾选上,点击点评,给全班每个人都扣了三分。扣三分,即抄三遍课文!同学们看到这一幕,惊得下巴拉长,手中的笔也落到地上。

“好歹我也陪你们抄三遍书。但是,谁敢再说话,谁就会再抄三遍书。”小王平静地说。一片寂静。

## 小昆虫 大能量

●九龙小学开元校区三(3)班 王一诺

这段时间经过太阳的照射和雨水的滋润,爷爷家的绿植越发挺拔盎然,院墙的花盆已经容纳不下身姿茂密的吊兰了。趁着天气好,爷爷决定好好拾掇一番。

爷爷把吊兰连同根系从泥中一骨碌拔了出来,又把花盆倒扣在地上,盆里的泥土顺势被倒了出来。这时,绿油油的草叶上蹦出一条绿而细的东西,我弯下腰,眯起眼,蹙起眉头,凑近一看,呀,原来是一只蝗虫。这勾起了我的兴趣,我可不怕这些小昆虫。我眼疾手快地抓起这小蝗虫,把它放进一个空瓶子,拿着瓶子四处炫耀。两个小妹妹好奇地凑了过来,见蝗虫在瓶子里一脸警惕,东张西望,她们担心地说:“姐姐,小虫是不是很害怕啊?”看着它六神无主的样子,我摸摸下巴,想了想说:“要不我们给它改善一下环境,给它点安全感,可能会好一些。”妹妹们举双手赞同,纷纷跑去捡树枝,我将树枝中最嫩的一枝插入瓶中,试图给它搭个架子,做个“活动室”。可蝗虫恹恹的,始终不见动静。

过了好一会儿,蝗虫似乎不想坐以待毙,开始挣扎,想要逃离这个狭小的空间。它沿着瓶壁一步一步地爬着,瓶子上残存的小水流却成了阻碍它逃脱的绊脚石,只见它一不小心踩着水滴,“呲溜”一声滑了下来。我看着有趣,双眼直勾勾地盯着。小蝗虫并不气馁,打起精神重新“攀岩”,这通向瓶口的短短路程,因为水珠的阻拦,变得异常艰难。每次爬到一半,小水珠就像防火墙一般,阻挠着蝗虫的逃离,让它一次次重回瓶底。经过三番五次的失败,小蝗虫累得晕头转向,东倒西歪,终于安静了下来,呆愣愣地趴在瓶里,不再动弹。当我认为它已经放弃逃脱计划的时候,它又重新站立,开始了“B计划”,只见它张开双翅,用力地扑腾着,尝试飞出瓶子。“扑棱、扑棱”,它真的飞起来,我不由得心惊肉跳,胜利的曙光即将到来,我和妹妹们屏息凝神,生怕惊扰它。不好,翅膀碰到瓶壁了,眼见着就要再次跌落,它快速地伸出触手攀住了瓶壁。“加油!”我在心里暗暗为它鼓劲。只见它用另一只触手交替往上攀爬,可惜这一次没有抓稳,又跌回了瓶底。

就这样,看着它一次次地失败,再一次次地逃离,我若有所思:“我们还是放了它吧,它也有爸爸妈妈,应该想回家了。”我转头对妹妹们说。最终,我把蝗虫倒了出来,看着它迫不及待地飞出了我的视线。

小小的蝗虫,大大的能量。那是对生的渴望,无惧无畏,坚持到底。敬畏生命,懂得生命该有的力量,感谢蝗虫,为我上了特殊的一课。

我喜欢爬山,只有登上山顶才能欣赏到美丽的风光。这一次爬虎山,将成为我人生中一段难忘的记忆!

## 温暖的礼物

●横湖小学五(6)班 廖婧涵  
指导老师 虞君丽

在我七岁生日的时候,我得到了许多新奇的礼物。而在这一堆礼物中,我发现了一件特殊的礼物。

那是奶奶送我的毛衣。她说,这件毛衣是她亲手给我织的。我仔细打量着:这件毛衣是土黄色的,整体看上去凹凸不平,显得十分笨拙,从头到尾除了鼓起的一个个“小土坡”,便没有一丝好看的花纹。

我并不是很喜欢这件礼物,记忆里,我只穿过一次,而且是生日那天,奶奶强烈要求我试穿的。后来,它便一直闲置在衣柜的角落里。

那年冬天,北风呼呼地吹着,我穿着棉袄,依旧觉得十分冷,我将整个身子都缩进了衣服里。我跟妈妈说:“妈妈,带我去买件更暖和的衣服吧,我好冷啊!”妈妈说:“奶奶上次生日送你的那件毛衣呢?那件毛衣肯定暖和。”

我不情愿地穿上了那件毛衣,看着发黄的颜色,丑不拉几的样子,真是一点儿也不喜欢。但奇怪的是,穿上毛衣后,我的身体开始微微发热了,不一会儿,手脚也暖和起来了。后来,妈妈告诉我:“这件衣服的毛线是最细柔的,羊毛成分特别高,是奶奶托人在上海买的。奶奶可是花了很多时间一针一线织的。别看它不好看,街上可买不到这样温暖的毛衣!”听着妈妈的话,我为自己之前的嫌弃感到羞愧。

是啊,这件毛衣虽然比不上商场里面时髦漂亮的毛衣,但是包含了奶奶对我的爱啊。

后来,我把这件毛衣放在我衣柜里最显眼的位置,从此,它成了我最心爱的“宝贝”。

## 爬虎山

●城东小学四(6)班 陈鑫毅  
指导老师 蒋冬花

有人去过奇石怪峰的方山,有人去像人头一样的石夫人山,还有人去过高耸入云的天台山……我今天去的山跟别人的不同,听说这山上居住着很多老虎,这就是——虎山。

我和爸爸来到了虎山,进入围着栅栏的门口,只见一棵棵桂花树下安放着椅子,老爷爷在这儿聊天打太极,老奶奶在这儿跳舞休息。我们走上了石级,看到一只石老虎活灵活现:有的张着大嘴,露出牙齿,尾巴竖得高高的,一副神气的样子;有的爪子抓着石头,一爪抓着地,令人毛骨悚然,好像看到了什么比它更强的动物;还有的胡须翘起来,尾巴圈成一团,身体缩成圆形,正在呼呼大睡呢!我和爸爸欣赏完石老虎后,继续向上爬。

我一会儿沿着草丛走,一会儿一蹦一跳地上石级,一会儿顺着斜坡走。不一会儿,我们来到了一个凉亭,一阵风吹来,顿时心旷神怡。我们休息了一会儿,又奋力向上爬。

用尽全身力气,历经千辛万苦,我和爸爸终于爬到了山顶。我们气喘吁吁,上气不接下气地慢慢走在石头上,耳边传来“沙啦沙啦”的声音,十分好听。我和爸爸转头一看,哇,是粉黛乱子草!放眼望去,粉红色的粉黛乱子草一片接着一片,一丛衬着一丛,像一层层蒙着的薄雾,似一张张柔柔的地毯,又如一缕缕细细的轻纱。这片粉黛乱子草是美丽的,是轻盈的,是梦幻的,也是大家喜爱的。

我马上跑了过去,加入这迷人的花海中,空气中弥漫着一股淡淡的清香,用手碰一碰,十分柔软。我开心极了,连忙让爸爸拍了一张照,这张照片我要永远珍藏!

我喜欢爬山,只有登上山顶才能欣赏到美丽的风光。这一次爬虎山,将成为我人生中一段难忘的记忆!



## 嗑瓜子

●方城小学六(4)班 胡苡嘉  
指导老师 吴雪丽

淅淅沥沥的小雨给城市蒙上了一层轻纱,几丝细雨悄悄溜进了窗帘,萦绕着书海。在这样的天气里,宅家嗑点瓜子陪爸爸聊“八卦”,算是不错的选择。

我关上《额尔古纳河右岸》,回味了一下书中悠闲自由的草原生活,便起身朝零食百宝箱走去。掀开盖子,拿出一包喷香的五香瓜子——光闻着就已经垂涎三尺了。“啪!”听觉灵敏的妈妈已经站到了我的身后:“嘿,想背着我偷吃?被我发现了吧!”我有点尴尬,被“抓包”了:“没有啊!就一点嘛……”容不得我再解释,香喷喷的瓜子已飞到了老妈手上。

在我的软磨硬泡下,我的拿手好戏终于可以上场了!我用大拇指和食指捏起一颗香气四溢的瓜子,微张开嘴,衔着瓜子,用门牙轻咬了一下,“咔嚓”一声,瓜子“开盖”了,两片黑里透着焦黄的花瓣形瓜子仁像害羞的小姑娘半遮半掩,不敢掀开自己的面纱。我再次将瓜子送到嘴中,将瓜子的一大半卡在上下门牙间,再将舌尖伸进壳里,一钩一舔,那微咸的瓜子仁便溜进嘴里了,咸夹杂着甜,香味在嘴上尽情地跳着舞。吐出瓜子壳,那原先完整的两瓣已经裂成了四五瓣,仿佛绽放的鲜花。

老妈看我吃得不亦乐乎,笑眯眯地递过来瓜子袋子:“来,来,来,嘉嘉,帮我剥点!”情况似乎不妙,但我想对于嗑瓜子我已经小有心得,怕个啥?不过,这回显然不能用手嘴并施的方法,只能用手。

手和嘴原理相同,可捏了几次都没成功,我挠挠后脑勺,略一思索,想到了好计策——先用指甲捏碎瓜子尖的那一端,再剥开瓜子壳,一粒瓜子仁就轻松地取出来了,壳也碎得俏丽。

宅家的时光在嗑瓜子、聊“八卦”的缝隙中悄悄流逝,却充满温馨与情趣。这样的生活再美妙不过了。

## 我们班的“科学迷”

●红军小学六(1)班 俞攸佳  
指导老师 蔡梦莎

科学像一块磁石,无时无刻不吸引着他,他就是科学狂热爱者,我们都叫他“科学迷”。

“科学迷”爱好科学那可是名副其实的。新学期一发下科学书,他便爱不释手,周围的一切似乎都与他无关,看待书本上的科学知识犹如珍宝。瞧他睁大眼睛仔细观察书上的细胞插图,双手紧捏书角,一页书他可以翻来翻去好几遍。要是有人叫他,肯定要先抢了他的书,他才肯抬头。

“科学迷”不仅对书本上的知识热爱无比,上课时也是听得津津有味。别的同学还没开始思考,他已经有了答案:“右边挂两个!”“是凹凸镜!”……看他脸上尽是得意。听讲时,他全神贯注地紧盯黑板,丝毫不敢分神。看他炽热的眼神,我不由得想:如果眼神有温度,黑板和屏幕会被他给烧穿吧?

“科学迷”不仅自己热爱科学,还特别喜欢将科学知识分享给别人。“你知道吗?”是他的口头禅。大家在欣赏飞机划过的云彩,“科学迷”就给我们科普起了“飞机引擎”:“你知道吗?飞机引擎其实很神奇的,它是由……”各种各样的专业词汇从他嘴里蹦出来,听得我们云里雾里。他不在意有没有人在认真听讲,一边比划着,一边眉飞色舞地描述着。

“科学迷”平时最爱鼓捣一些科技小作品,什么小电灯泡、电池、电线在他手里似乎都有魔法一样,不一会儿,给你一个会发光会旋转的发电机。他报社团也是毫不犹豫地选择“魔法实验室”,每次社团课回来都要向同学们炫耀一番他课堂上的杰作。

他那迫切想分享科学知识的热情和对科学的执着,真让人感叹他对科学的痴迷!

## 黄昏

●方城小学四(8)班 杨黛妮 指导老师 黄琴芬

“疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏”,时间总是流逝得很快,太阳在西山上一晃,黄昏就上来了。她好似一位朝气蓬勃的少年,又好像是位妩媚可人的仙女,即使只看一星半点,也足以让人如痴如醉。天边的云不时变换着颜色,壮观神奇,似一抹瑰丽的胭脂,又似一笔融化的水彩,将万物照耀得熠熠生辉。

走在宁静的小道上,几缕柔光罩在身上,使人心旷神怡。她用灿烂的金波治愈你一天的疲惫,或用淡红的云朵祝福你美好喜悦。她宛如一道清风,令人清新舒适。

夕阳无限好,只是近黄昏。落日的昏黄照得很远很远,映在家门前的西山上,照在两位步履蹒跚的耄耋老人身上——我的太公太婆。他们的脸上刻着深深的皱纹,好似蒙着黄昏降临的雾气。他们的眼神经过了岁月的洗礼,虽然有些混浊,却闪着慈祥温和的光芒,好似黄昏暗淡的光照在湖面,虽然没那么火热,却清澈可人,让人温暖舒适。

每一天有每一天的黄昏,每个人有每个人的黄昏。她虽不及霞光灿烂,不及朝阳火热,却宁静淳朴,是一天中最美的时刻,亦是每个日子的总结——波澜不惊,默默燃烧!

眼前的太公太婆,就如同这宁静的黄昏,虽然临近结束,还是面带笑容,从容地走过最后一站……

## 桂花

●长屿小学六(4)班 梁如静 指导老师 朱家欢

秋寒乍起,桂花迫不及待地钻了出来。

远远地,一股沁人心脾的香味扑鼻而来。我走近仔细端详,桂花一簇簇,一束束,躲在繁茂的绿叶中间,好像一双双明亮的眼睛,可爱极了。花粒儿金黄金黄的,黄得耀眼,黄得动人。花香热烈浓郁,惹得游人驻足。花粒儿拥着花香,它玲珑可爱,淡黄色的花蕊也小得几乎看不見,像害羞的小姑娘躲进了门后面。

一阵阵风吹来,桂花纷纷扬扬地飘落下来。我情不自禁地抱住树干,使劲地摇起来,桂花像雨点一样密集地落下来,给大地铺上了一块厚厚的地毯。

听妈妈说,桂花有许多用处,它可以做桂花糕、泡桂花茶呢!妈妈将桂花收集起来,清洗干净,放在地上晒上三天,晒干后,准备一个密封罐,洗净擦干,将桂花铺一层,放一层冰糖,再铺一层,放一层蜂蜜,以此类推。酿一段时间后,倒一杯热水,舀一勺桂花蜜,均匀搅拌,喝上一口,顿时沁人心脾,这绝对是这个秋天大自然给予人们最好的馈赠!

欣赏这样一株金桂,绝对是秋天最美的一件事。我爱桂花!

## 神奇的小章鱼

●太平小学四(8)班 冯宣砚

今天,我家来了一位“不速之客”——小章鱼,我兴致勃勃地观察起来。